

# BÉTSI MAGYAR KURIR.

ÉS

## SOKFÉLE, TOLDALÉKÚL

Nr. Indult: Pénteken, Április 5-dikén, 1853.

28.

### NAGY BRITANNIA.

Az alsó Háznak Mártz. 20-kán tartott Ülésében felolvastatott számos Ré-  
rólevelek között, találkozik egy a' Li-  
verpooli hajós egyesülettől benyújtott  
kézirat is, mellyben panaszol-  
tatik, hogy egy idő óta, fuvarozások fe-  
lette megtsökkent légyen, és az Ame-  
rikaiakkal a' Concurrentiát ki nem ál-  
hatják. — Ez után ismét az Irlandi ügy  
vételetett tanátskozás alá. A' 12-dik Re-  
keszték, mellyben a' törvénytudóknak  
a' hadi tanátsnál való alkalmaztatásokat  
érdeklő javallatok foglaltatnak, O'Con-  
nellnek azon rajta tett változtatásá-  
val, hogy ezután az Ülések nyilván  
tartassanak bevégeztetett. — Sir R. Peél  
ügy vélekedik, — hogy mivel ezen tör-  
vényhatóság, a' mostanában rajta tett  
javítások miatt a' közönséges hadi Tör-  
vényészéktől szembetűnőleg különbö-  
zik, ezen egyébbaránt is mindenekelőtt  
gyűlöletes nevezettel ne hívattassék. E-  
zekre O'Connell Ur ironice azt mond-  
ja, hogy legokosabb lenne a' szóba lé-  
vő Törvényhatóságot Revolutioná-  
lis Törvényészékeknek nevezni. A'  
13-dik, 14-dik, és 15-dik tikkelyek min-  
den további módosítás nélkül, — a' 16-  
dik ellenben, melly a' tanúknak a' Tör-  
vényészékeleibe leendő idéztetésekét tár-  
gyazza, O'Connell abbeli kívánságá-  
nak telyesülésével, — hogy az ellenta-  
núknak sem lehet ki maradniok, fogad-  
tatott el. — A' 17-dik pont is melly a'  
Haditörvényészékhez útasítandó bűnő-

sökről, nem különben az azokra ho-  
zandó büntetésekről szól, Ruthvén,  
O'Connell és Steinlein Urak által tett  
némelly észrevételek után, hogy t. i.  
1 ször semminemű testi büntetés hozá-  
sa meg ne engedtessek, 2-or hogy az  
Actáknak minden visszaható erejek  
ezennel megsemmisüljön, és utoljára,  
hogy a' gúnyolódások 's más efféle tse-  
kély hibák, ha hogy ezekhez fenyege-  
tődzések vagy erőszakoskodások nem  
járulnak, a' Haditörvénytészék ítélete 's  
hatalma alá ne vettessenek, — bévé-  
geztetett. — Az ezt követő tikkelyek  
is egész a' 24 dikig minden változtatás  
nélkül ált mentek. A' Dráma írók ügyét  
érdeklő törvényjavallat most már má-  
sodsor olvastatott fel. Különös, hogy  
O'Connell Ur ellen, a' mai vitékban  
semmi vagdalódzó és gyűlöletes szavak  
nem tétettek.

(Deáli hírlapok Mártz. 21-kén)  
A' Sirene nevű gőzhajó Villeneuve  
Contreadmirállal tegnap ismét Cher-  
bourgba evezettel. Sir N. Malcolm  
V. Admirál is elfog hólnap utazni, de  
nehány napok múlva ismét vissza tér.  
A' Malabár nevű hajónk nagyon meg-  
rontsoltatván most a' Portsmouthi  
kikötőben igazítás alatt vagon.

A' Globe így ír: Az Irlandi  
bill a' sok módosítások, 's változta-  
sok által annyira kivételetett erejéből,  
hogy hihetőképpen még egyszer újra  
kellatik szerkeztetődnie, mind a' mel-  
lett, tūrhetőbb, egy kevés idővesztést

szervenvedni, mint olyan törvényeket hozni, mellyekből a' fehér harisnyások tsak tsúfot üznek 's tetszések szerént fenekestől felforgattatnak.

A' Kurír 27-dik száma alatt említettük, hogy a' Londoni, 's vidéki munkások, a' piatzon öszvegyültek. Ezen gyűlésből egy biztosság küldetett a' Downing-Széki kintstár Cancelláriussához, olly végből, hogy az ablakok' 's ajtóktól járnai szokott adónak eltörölését terjeszszék eleibe. A' Deputáció valami 100 személyből állott, kik között nevezetesebbek: Hume, Grote, Briscoe, Bing, és Burdett Urak. Corder Ur a' Szónok, beszédjét imígy kezdette. "Milord! Ezen érdeemes tagokból egyesült biztosság önn polgártársaink által a' végre szállított fel, hogy az Urnak értésére adja, melly sújjos, 's elviselhetetlen teher légyen vállaikon az ajtók, 's ablakoktól járó adó. Emlékezzék tsak vissza Milord, midőn mi a' Kormányt a' szükség, és sürgetős veszély idején nyakra före segítettük, nem azon szép ígéretet tette e', hogy a' Parlamentnek leendő megújítása által, sérelmeinket orvosolni, nehézségeinket enyhíteni el nem fogja mulasztani. Hidje el Milord, senki sem óhajtja ezen segéd forrásokat olyan nagyon, mint a' házak tulajdonossai, úgy mint, kik a' húzomos ésköltséges háborúnak terheit kizárólag viselték. A' szóban forgó adónak eltöröltetése, akkor azon ürügy alatt halasztatott el, mivel az, a' hadnak folytatására elmúlhatatlanul megkívántatott légyen, de egyszersmind a' mint tudva van megígérték a' Miniszterek, hogy mihelyest a' háború megszűnik, azonnal fel fognak a' lakosok az adó alól óldoztatni, (halljunk szót). Imé 18 évek óta Országunkban telyes tsend, és béke uralkodik, és mi mind e' mellett még is folyvást adózunk. Erre való nézve bátorzkodunk

a' Kormányt, tett ígéretére újonnan emlékeztetni, egyszersmind annak telyesítéséért alázatosan könyörögni. Fájlalva tapasztaljuk, milly kedvetlen sorsra jutottak a' fő város lakosai kereskedéseknek megtsökkenése által, úgy annyira, hogy a' reájok vetett adót nem képesek többé fizetni. Egyéberánt ügyünk óltalmazását Milord szívére kötvén, azon erős bizodalommal 's édes reménységgel távozunk el innét, hogy ebbeli sérelmeinket a' Kormány figyelemre méltatván, rövid idő múlva kérésünk sikeresítésével meg fogunk örvendeztetni.

Ő Felsége a' Királyné Mártz. 21-kén egy pompás mulatságot adott; megjelentek a' több fő személyek között Kent Hertzezné és Gloucester Hertzeg. A' Dámák egyről egyig tsupán tsak Angoly és Irlandi fabrikákból került ruhákban vóltak öltözködve. Ezen alkalommal Dedel Ur a' Királyné eleibe állíttatott.

## GÖRÖG ORSZÁG.

Syra Mártz. 2-kán.) Nem régiben hozzánk, egy Királyi vám felügyelő érkezett, a' ki is több tsalárdságokat fedezett fel, mellynek következésében ezennel értesítődnek tehát minden Kereskedők, hogy ezentúl a' történhető károsodásnak elmellözése végett, a' küldendő portékák mellé, egyszersmind szükséges bizonyítványokat kaptsolni, el ne mulassanak. — A' Frantzia sereg Navarinból a' napokba fog hazájába evezni. Az igazgatóság egy Decretumot adott ki; ennek következésében az Országos számadói hivatal Para, és Piasternből, Drammenbe, és Leptába tétetik által. Egy más határozat által, közhírré tétetik, hogy azon magános polgárok, kik házat akarnak építeni, az Ország keblében fekvő Státus jószágiból kész pénzért fundusokat mindenkor vehetnek. A' hivataloknál lévők

6 hónapig, t. i. az Organisatio idejéig, előbbeni helyekben, és zsóldjokban meghagyatnak.

A t h e n e, és C u b ö a városok megszállásokra sereg készül.

Melly erős lábra kapott légyen a' bizodalom a' Király megérkezése óta abból is kitetszik, hogy több hajók, mellyek bátorság végett Jóniai zászlókat tűztek ki, a' napokban irovánnyaikat a' Regenség által igazoltatván, mostan nemzeti zászlójokat szabadon lobogtatják.

### TÖRÖK ORSZÁG.

A' Török Tsászár, Reuff Basát, egy ízben már Nagy Vezért, most újonnan ezen fő hivatalra méltóztatott kinevezni következő Chatti Scherif (Sultánnak kéziratja) által: „A' nemes karakterű Nagy Vezérhez. Hűséges Helytartóm Mohamed Emin Reuff Basa! Megtisztellek köszöntésemmel, 's ezennel küldöm hozzád Nagy Úri határozatomat. Tudva van előtted érdemes, és ügyes Vezér, hogy az előtted való Resid Basának feladatját egy szerentsétlen tsillagzat nem sikerítette. A' Nagy Vezéri Hivataltól kényszerített eltávozása szükségessé tette, az általa nyitott résznek bétöltését. Te, ki több esztendők óta Országomban, a' legfőbb hivatalokat viselted, Te, ki már egy ízben a' Nagy Vezéri ranggal felvalál ruháztatva, több Provinciákban folytatott kötelességednek híven megfeleltél, sok ideig viselt szolgálodat Tőlem méltó tekintetben vétett. Te Országomban sok tapasztalásokat gyűjtöttél, 's emberséged, és nemes lelkűséged minden alkalomnál kitündöklött. Ennek következtében Téged újonnan Nagy Vezéri rangra emellek, 's határtalan helytartómmá kinevezlek. Imé vedd útasításomat! Fáradhatatlan igyekezetemet, és fő figyelme-

met mindenkor Vallásunk tisztaságának fenntartására fordítottam. Első kötelességed abban álljon, hogy hív jobbagyaimnak nyugodalmokat, és jóléteket bátorságba helyheztesd: tzeleányos rendszabásokat szabj birodalmamnak virágoztatására. Szemed előtt tartsd továbbá, a' szövetséges Hatalmasságokkal kötött Tractatusokat, és minden intézeteket, mellyeket én Országomnak, és Vallásunknak ditsőségére, akár a' szárazon, akár a' tengeren tettem vala. Szívedre kötöm az Ország dolgait, hogy ezeket akaratom, és kívánságom szerint vigyed, és semmit el ne mulasztasz, a' mi Helytartói kötelességeddel öszveköttetésben vagyon. Rumeliának lakosai, hálá az Istennek, most tökéletes békekességben, és zavaratlan bátorságban élnek, — 's meg vagyok győződve, hogy erre sokat tettek Rumeliának, Albaniának, és Boszniának Katonái. Hadd térjenek hát hazájokba ezen bátor katonák, hol védpaizsom alatt mindég készen álljanak parantsolatomra. Van okom reményleni, hogy az ég segedelmével, az Anatóliában, és Arabiában kiütött nyughatatlanságok tökéletesen elenyésztetnek, 's a' rend ismét helyre fog állani. Nagyon sajnáltam, hogy a' Mekka iszarándokok, jámbor kötelességeknek telyesítését két esztendő óta kéntelenek voltak elmulasztani, sőt hogy magok a' Szent helyeknek lakosai is szíves adományaik bényújtásától a' lázadás miatt megfosztattak. Reménylem, rövid idő múlva minden kár kipótoltatik. Én leginkább azon fogok igyekezni, hogy a' butsújárás ezentúl bátorságosittassék. Segédül hívom az Istennek óltalmát Prófétánk közbenjárása által, hogy Téged gyámolítson Birodalmam dolgainak elrendelésében, feltételeidhez erőt engedjen, 's hogy Téged, mint minden józan gondolkozókat, ki

veled egyetértőleg népemnek jóllétén munkálkodnak, mély béléatással világossítson fel.

### FRANTZIA ORSZÁG.

A' Mártz. 23-kán költ Gazette de France fekete széllel jelent meg, valamelly jövendölt szerentséllenség jeléül. Berry Hertzezné kiszabadítása mellett keményen fog, a' midőn azt mondja, hogy könnyű valakit meg ölni, ha a' szabad levegőtől meg fosztjuk. A' Quotidienne szerént, már több orvosok kijelentették, hogy az említett Hertzezné nem él 6 hónapig, ha még tovább is Blayéban marad.

A' híres Laffitte nak, adósságai miatt, 2 nagy Párisi házán kívül többi értékei is áruba bortsájtattak, — mellynek következésében, több nagy lelkű hazafiaktól aláírások tételtek az adós számára: így a' többek között Chateaubriand Ur 100 frankot küldött a' Nationálhoz, avval a' megjegyzéssel, hogy midőn ő (Chateaubriand) egykor Római követségéből haza akart volna térni, Laffitte Ur pénztárából 10,000 frankot vett fel költsön, melly summa nélkül akkor zavarodásba jöhetett volna. Allix nevű Generalhadnagy ugyan erre a' tzelra 500 frankot küldött, és egy köz katona 50 frankot, mellyet egykor a' Kormánytól vitézségéért kapott vala. Eddig az ideig mindössze mintegy 5000 frank gyűjtetett.

18-dik Lajosnak hajdani belső Minisztere Gróf Vaublanc nem régiben egy könyvet adott ki ilyen tzm alatt: Okai az 1789-ki és következő Frantzia lázzadásoknak. Ő (Gr. Vaublanc) fő okát Richelieu Cardinálisnak 18 esztendeig tartott Uralkodásában keresi, melly idő alatt a' Monarchia olyan rossz állapotra jutott, hogy azt a' Királyoknak csak személyes talentomaik

tarthatták meg, — a' mint hogy a' gyengék alatt tsak ugyan ki is ütött a' Revoluzió.

Páris városának tavaji budgetje (költség) közhírré tételik, melly kétségkívül a' világon minden városokéi között legnagyobb, — ugyan is 62,500,000 frank. Fő bévételei az Accise, melly 24,000,000 frankot hoznak bé. Fő kiadásai, a' Status adósságok egy részének majd kamatjára, majd le fáragására, 16,000,000 frank, az Ispotályokra 5.500,000 frank. A' város tisztatáságának fenntartására 5,500,000. A' Politziára 7,500,000 frank. Nemzeti Gárda 1,000,000 fr. A' Status költségek pótlására 4,000,000 fr. A' Város adósságba van merülve, 's mivel segéd forrásai a' Revoluzió ólta, ugyan abban a' grádusban megapadtak, a' mellyben szükségsei megsaporodtak, — Finántziájának javításáról sok eszteñdeig álmodni sem lehet. A' városnak tisztasága egynehány esztendőtől fogva sokat nyert, — de még is sok idő bele telik, míg, egy német, vagy angoly nagy Városhoz hasonlítani fog.

(Lyon Mártz. 21-kén) Míg a' Deputatusok Kamarájában a' Budgettel foglalatoskodnak, talán nem leszsz érdek nélkül, ennek a' nagy tömlőnek majd dagadását majd apadását megvizsgálni. Igen nevezetes, hogy ez a' Budget 1801—1851-ig és így 30 esztendő alatt két annyival nevededett, 's még is az a' nyakig adós Frantzia Ország, Európa ellen mérészelt hartzolni, az Alpesen keresztül Országútakat készített, annyi hajókat épített 'sa' t.

Esztend.	Frank.
1801	549,620,169
1802	499,937,845
1803	632,279,523
1804	804,431,555
1805	700,000,000
1806	902,148,499

Eszteendőben	Frank.
1807	751,725,686
1808	772,744,445
1809	786,740,214
1810	785,060,445
1811	1,000,000,000
1812	1,006,000,000
1813	1,150,000,000
1814	609,594,625
1815	795,590,859
1816	895,677,205
1817	1,036,810,583
1818	1,314,455,746
1819	868,512,772
1820	875,542,252
1821	882,521,254
1822	949,174,982
1823	1,092,095,280
1824	951,992,280
1825	946,948,442
1826	976,948,919
1827	915,729,742
1828	922,711,602
1829	1,021,746,958
1830	1,177,000,000
1831	1,172,192,453

Ebből az összehasonlításból egyet mást ki lehet húzni. — Napoleon vi- selt hadai, nagy épületek, és intézetek jobbnyira idegen pénzből teltek, mert az 1806-dik háborús esztendőre csak 2 milliommal kellett több, mint az előtt- valóra, és a' közelébbi esztendők, mel- lyekben a' Burkus, Sax, Hess, és Ha n n o v e r a i adók gazdagon folytak, a' Budget majd ismét az 1805-ki álla- potra szállott le. Az 1809-ki háború- kor csak 50 milliommal nevedett, mi- vel másoknak is kellett hozzá fizetniük. Az 1811-ki és 1812-ki Orosz háborúkor legelőször nőtt milliárdra, de ellenben az 1814-ki és 1815-ki Restauratziókor, az 1804-ki lábra szállott. Ekkor majd apadt, majd nőtt, 's csak a' Spanyol háború által haladt ismét egy milliár-

don felül, — úgy később a' M o r e a i, és A l g i e r i Expeditziók által. A' Ju- liusi napok óta más fél milliárdal nőtt, és még most is mindég nagyobb Pro- greszsióval nevedik.

Az Alsó Loiri Assisen Udvar, Gvibourg Ügyészt, a' ki avval vá- doltatott, hogy idegen Hatalmasságok- kal, vagy ezeknek Agenseivel öszvesző- vetkezett olly tzelből, hogy Frantzia Országot polgári háborúba keverjék, ártatlannak esmérte el.

(Gazette de France.) B e r r y Her- tzezné tüdőgyuladásba esett, 's ha to- vább is Blay éban marad, — hihető- leg — meghal. Mártzius óta sem kert- jében, sem másutt valahol szobájából ki nem vólt.

(Gazette) Minthogy a' Carlo Al- berto ügyében lévő foglyok, továb- bá Gr. Mesnars, Guibourg Ur, Kersabiec Kisaszszony, ártatlanok- nak találtattak, — ebből azt húzzák ki némelleyek, hogy B e r r y Hertze- gnet is ugyan ez az ítélet felmenthetné fogság alól, ha az Esküdtek Törvény- széke eleibe állíttatnék, mivel ennek ügye, amazokéval implicite egy tíz- met visel.

N a m i k B a s a Török Követ, Lon- d o n b ó l — P á r i s b a érkezett.

## P O R T U G A L L I A.

(Lisbonai hírlapok, Mártz. 8-kán) A' munkálódó sereg' Generálissa Gróf Lourenzo, Santarem Viscont- hoz következő levelet útasított: „Ex- cellentziád! Kötelességemnek tartom Excellentziáddal közölni, hogy én ma, egy osztály katonaságot elindítottam, olly tzelből, hogy ez által az ellenség erejének miben létét, nem külömben a' sántzoknak alkatását is kikémleljem.

A S e r r a Klastromra tüzeltettem, mint egy 3 óráig tartván ágyúzásunk,

azután fegyvernyugvást parantsoltam. Isten tartsa meg Excellentziádat. Költ a' fő szálláson A g o a s - S á n t a b a n. Mártz. 4-kén 1853.

Néhány L i s s b o n a i privát levelek közlik, hogy Mártz. elején D o m P e d r ó n a k munkállódó seregéhez, mintegy 4000 főből álló linea seregindult légyen ki O p o r t ó b ó l.

### B É T S.

A' Fő Méltóságú Erdélyi K. Udvari Cancellária végzése szerint, — Magyar Gyerő Monostori Báró K e m é n y Ferentz Úr hivatalbeli előmozdítása által, az Erdélyi Kir. Kormányzéknél megüresült Kormányzéki valós. Titoknokságra Magyar Gyerő Monostori K a b o s János Urt, eddig Aranyos Széken Vice Királybíró neveztetett ki.

### F Ü G G E L É K.

Nevezetes történetek' időszérienti általnézése.

Januáriu s hónapján 1853.

1. S o l i g n a c Generálnak O p o r t ó b a n lett megérkezése. — Gróf O f a l i a belső dolgokra ügyelő — D o n F r a n c i s c o d e P i n o pedig Justitzminiszternek neveztetik ki S p a n y o l O r s z á g b a n. — Egy Z e i l u n A b i d i n P e r s a Követnek C o n s t á n t z i n á p o l y b a történt megérkezése.

2. A' Z u l t á n előlülése alatt C o n s t á n t z i n á p o l y b a n tartatott nagy Tanácsgyülekezet, hol az határozatott meg, hogy ha alája veti magát M e h m e d A l i törvényes uralkodójának, akkor a' Muftinak ellene és a' fia ellen hozott ítéletének eltörlésével neki (t. i. M e h m e d A l i n a k) reménysége lehet a' S y r i a i B a s a s á g r a.

3. O t t o Ő F e l s é g é n e k a' G ö r ö g ö k Királyának N á p o l y b a n lett megérkezése. — D o m P e d r ó S o l i g n á c o t serege F ő p a r a n t s o l ó j á n a k nevezi

ki. — S a n t a n a és B u s t a m e n t e egyesült Generálisoknak P e d r a z á v a l együtt M e x i c o b a történt bemenetelek.

4. S a c h s - W a i m á r i Nagyhertze gi decretum, mellyben az Országgyűlések közönségességére nézve tett javallat el nem fogadtatik. — A' S p a n y o l Király ismét fellábbadván hosszas betegségéből, általveszi a' Kormányzást, mellyben hitvese tovább is segítendi.

5. A' B a j o r Királyi Expeditionnak a' P i r a n o i vizekről G ö r ö g Országba történt elevezése. — A' F r a n t z i a Király Belgiumból visszatérő éjszakiseregének elfogadása végett P á r i s b ó l elútazik. — A' F r a n t z i a Deputatuskamarának B e r r y Hertze gné sorsa felől tartatott nevezetes gyűlése. — A' H e s s e n i Nagyhertze gségnek — a' második Kamarához küldetett iroványa, melly ugyan a' második Kamarától a' J u n i u s 28-ki szövetségi határozat ellen tett ajánlást, megtzáfolja.

6. M u r a w i e f f O r o s z Tsászári Generálhadnagy — U d v a r á t ó l M e h m e d A l i h o z küldött izenetével együtt C o n s t á n t z i n á p o l y b ó l A l e x a n d r i á b a útazik el. — H a l i l B a s a a' Z u l t á n t ó l hasonlóképpen oda küldettetik.

7. O ' C o n n e l l és R u t h v e n P a r l a m e n t a r i s tagoknak történt választások pompásan innepeltetik. — A' R e n d e k h e z intézett H e l v e t i a i K e r ü l e t í r á s, a v a l a' K é r e l e m m e l, hogy a' m. eszten dő N o v e m b e r 25-kei rendkívül való rendszabás félfüggesztessék. — V i s c o n d e d e S a n t a r e m a' P o r t u g a l l i a i külső dolgokra ügyelő Miniszter a' C a d a v a l i Hertze ghez írt levelében p a n a s z o l j a a' P o r t u g a l l i a i k a t o n á k r o s z s z m a g o k v i s e l e t j e k e t, v a l a m i n t a z t i s, hogy e' f. h. 5-kén két F r a n t z i a h a d i h a j ó r a l ö v ö l d ö z t e k.

9. N y u g h a t a t l a n s á g o k C l i c h y b e n P á r i s m e l l e t t, a z o t t t a r t ó z k o d ó S e c t i r e r e k t ó l b i t a n g o l t t e m p l o m n a k a' C a

tholicusoknak történendő visszaadása miatt.

10. A' Frantziáknak Belga Országba történt bemenetelek alkalmával a' Maashoz rendelt Burkus felügyelő tsapatnak elosztatása, és a' seregnek a' táborba való visszatérése.

11. Földindulás Leibachban.

12. Ministerialis változások Oportóban. Marquis Palmella elbotsáttatik Dom Pedró szolgálatjából.

13. Otto a' Görögök Királya Brindisibe érkezik meg.

14. A' híres Dr. Lingard nevű történetíró meghalálozik. — O'Connell Dániel egy felszóllítást botsát az Irlandus néphez.

15. A' Vürtembergi Országgyűlés megnyittatik.

16. Argosban véres tsaták történnek a' Frantziák és Görögök között.

17. Friedrich Király, egy gyorsajtónak feltalálója Oberzellben, Vürzburg mellett meghal.

18. Otto Görög Király Corfuba megérkezik.

19. A' Frantzia Király éjszaki seregének megvi'sgálása miatt tett útból Párisban ismét megérkezik. — Az éjszak Amerikai Statusoknak előlülője Jackson Generalis Követséget küld a' Carolinában tartózkodó Nullifizirerekhez.

20. Párisban a' Templariusok helyreállítása miatt zavargások. — Nyughatatlanságok Mainbernheim, Vürzburg mellett. — Deáklázzadás Jenában.

22. A' Görög Királynak a' Bajor Expedítioval Corfuból Naupliába történt elevezése.

24. Bern nyugodalomba helyezett első Polgármesternek Vürzburgban történt elfogattatása. — Salignac Generálisnak Oportóból tett

kitsapásának szerentsétlen kimenetele. — Szövetségi-határozat, melly Kurhessennek — a' Bajor Királyság, a' Sachsen-Waimar-Eisenach, a' papság és a' Fuldai fundatiók ellen tett panaszokat foglalja magában.

25. A' Siciliai tisztviselőségnek újabb rendbe szedése. — A' Hildesheimi Püspöknek és Kanonoknak, a' Hannoverai Királyságot érdeklő Status törvényjavallat ellen tett protestatiója. — A' Frantzia hadiminister Királyát tudósítja a' seregnek organisatiója felől.

27. Dresdában a' Saxoniai Országgyűlés megnyittatik.

28. Zeitzban nyughatatlanságok történnek a' temetési-cassa-társaság miatt.

29. Saxoniai Királyságban a' „Biene“ tzimű folyóírásnak megtiltása. — A' Stuttgarti Polgárságnak Királyához küldött hódolásbeli-felírása, avval a' Kérelemmel, hogy Ő Felsege felne tserélje Stuttgarti lakását a' Ludvigsburgival. — Az Angoly parlamentarís két háznak öszvegyűlése, és előkészületek a' munkálódásokra.

30. Otto Görög Király Ő Felsege Naupliába érkezik.

## MAGYAR ORSZÁG.

Poson Apr. 2-dikán. M. h. 28 és 29-dikén egyedül a' Fő Rk résziről tartott Országos ülések, kizárólag, a' Valásbeli sérelmek megvi'sgálására valának szánva. Az utóbbi 37-dik Ülésben a' tárgy bevégeztetett, 's a' Rkhoz küldendő Izenet szerkeztetése, az illető Protonotariusra bízott.

30 dikán a' 38-dik vegyes Országos közgyűlés tartódott; holott a' már említett Felírások következő rendel olvasattak fel, 's a' szokásban lévő módon Ő Felsegéhez el is küldödtek: 1) A' Magyar Ország-gyűlésnek Pestre általtéte-

le; 2) Ö Felségének Magyar Országi lakása; 3) A' Magyar Nyelvel való élés a' törvény tikkelyek szerkeztetésiben 'sa' t. 4) A' Kir. Feltételek 's előleges sérelmek.

A' 31-diki Országos ülés a' Fő Rk. részről ma 11 órakor kezdődött, mellyben a' fentebb említett Vallásbeli sérelmekre tett Felelet elolvastatott, 's az 1 óra tájban öszvegyülekezett Rk. általküldődött, holott az, köz leírásra útasítatott.

A' Rk. és Rk. Kerületi üléseikben folyvást az Urbárium 3-dik tikkelye a' vitatások tárgya.

### H I R A D Á S

a' Magyar Tudós Társaság részéről.

E' folyó év Mártziusa' 24-dikén betelvé az esztendő, mellyre az Igazgatóság 100 darab aranyat tet ki jó eredeti szomorú játéokra, a' tegnapi héti ülés, N. M. Gróf Keglevich Gábor, val. belső titkos Tanácsos, Koronaör, Főispán, a' Magy. Kir. Udv. Kamaránál Másodelőülő, 's a' M. T. Társaság Igazgató Tagjának Elölülése alatt, általvette vizsgálat végett azon 10 eredeti szomorújáték' kézíratait, mellyek a' Titoknokhoz időnként illy tizimekkel érkeztek: 1. A' valkói Amazon. 2. Tirus, 3. A' megboszsult Anya, 4. Sajó, 5. Bálványos vára, 6. Frangepán Erzsébet, 7. Ottó, 8. Aszszonyi győzödelem, 9. Várnász, 10. A' feltékenység áldozatja.

Az Irók' nevét petsét alatt titkon tartva mellettek jött 's töretlen petsétű levelkék, mellyek kívül reájok írt jelmondással mutatják mellyik darabhoz tartozásokat, az ülésben újra kü-

lön borítékba tétettek együvé a' Társaságnak és a' fenntisztelt előlülői helyettes Ö Excellentiájának petséte alá. Így mentek ezek a' levéltárba, honnan akkor vétetnek majd elé, midőn a' 10 közül valamelyikét a' többség elfogadhatónak ítélné, 's a' készítő' díszes nevét tudni kellene. A' vizsgálat sikere, közhírré, a' jövő Augusztusi nagy gyűléskor tétetik, midőn a' nyertes, a' 100 darab aranyat is kezéhez veendő lenne.

Egyszersmind emlékeztetés megyen az iránt, hogy tegnapelőttön u. m. Mártzius 25 dikén 1855 kezdve, az eredeti vígjáték' esztendeje Mártzius 24-dikéig tart 1854, 's erre ismét más 100 darab arany jutalom tétetik ki annak, kinek munkáját a' Társaság jelesnek találja. Elfogadva a' vígjátékok' kézíratait csak ugy lesznek, ha velek, fennemlített módú levelke is jó.

A' Titoknok által.

Nemes Esztergom Vármegyének folyó hónap 21 dikén tartott közgyűlésében, a' gyengélkedő egészsége miatt haza kívánkozó első Alispán H é y a Imre Ur helyébe Országgyűlési Követül Fribeisz Imre Főjegyző Ur választott; kinek távolléte alatt Reviczky Károly Főszolgabíró Ur fogja vinni a' fő jegyzői hivatalt.

A' Pénz folyamánat Április' 4-dikén;  
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligázióji	92 4/5
Az 1820-béli sorsosok:	—
Az 1821-béli hasonlók:	134 4/5
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obligázióji: 52 for. keltek, mind Conv.	
Bank - Aktziák keltek 1215 for. ton Conv. Pénzben.	